

出厂价数百元骨灰盒卖到万元

上海某市场骨灰盒价格均在千元以上;殡葬代理搞“一条龙”服务,利用顾客心理抬高价格

据新华社电 临近清明节,网络上有关揭露殡葬暴利,尤其是骨灰盒暴利的网帖随处可见。

江苏网民“于斌”在微博上介绍说,朋友的亲戚做殡葬“一条龙”业务,“一个骨灰盒最低1200元,成本100元都不到,但是大家还都得掏钱,因为这是不能还价的行业”。

产地:便宜的只需100多元

记者以殡葬代理的身份致电专门生产丧葬用品的江西靖安县特种工艺厂,了解骨灰盒批发报价。

据该厂一名负责人在电

话中介绍,便宜的骨灰盒只需100多元,“180元的好卖,135元的太便宜不好卖,款式老,显得单薄。最好卖的是牛黄檀木的,330多元,显得比较重。”她还介绍说,如果骨灰盒上要镶玉,多加三四十元钱即可。

对于批发骨灰盒的物流成本,对方介绍如果是要单独发货,一件骨灰盒从江西到上海的运费大约80元,“一般我们是走物流公司,更便宜。”

记者询问市场上价格最贵的所谓“非洲黑檀木”材质的骨灰盒价格,对方答称:“有600元的、有800元的,还有1000元的,好几款。”

记者从淘宝网上看到,注明厂家直销的店铺中,黑檀木骨灰盒的价格最便宜的为1680元,紫檀木骨灰盒的价格低至880元。上海市殡葬行业协会官方网站上,一款材质为条纹乌木的骨灰盒标价为1888元,该网站列出的最便宜的骨灰盒仅需196元,1000元以下的骨灰盒有26种。

卖店:千元以下骨灰盒几乎绝迹

记者日前来到上海西宝兴路实地调查。这个路段临近上海宝兴殡仪馆,沿街几乎全是大大小小的殡葬用品店面,被称为“殡葬一条街”,

记者调查发现,在这里几乎买不到千元以下的骨灰盒。

在一家名为“祥和殡葬服务社”的店内,迎面的几排玻璃橱窗内摆放着数十种不同材质和样式的骨灰盒,标价牌上价格从几千元到几万元不等。店主说,骨灰盒一般打四折。记者指着一个标价为15800元的骨灰盒问什么材料的,店主答:“黑檀(木)的,(打四折后)6000多元。这个是乌木的,要高档一点,打折下来8000多元,这个紫檀木的打折下来1万多元。”

记者粗略一算,在这里,黑檀木的骨灰盒标价高出了20多倍,最终的售价也是出厂价的约10倍。

■ 解读

业内人士

“一条龙”代理价格翻十倍

上海宝兴殡仪馆副主任任黎伟分析说,由于骨灰盒的材质很难辨别,而且普通百姓也不清楚整个行情,“所以很多‘一条龙’代理和殡葬用品店就可以漫天要价,一个进价1000元的骨灰盒‘一条龙’可能卖到4000元、5000元。我们(宝兴殡仪馆)有198元的平价骨灰盒,但‘一条龙’会卖到1980元。”

任黎伟透露说,为了不让更多家接触殡仪馆的治丧服务人员,殡葬代理会想尽各种办法和说辞。

“如果家属想询问或者比问一下,他们就会以‘死者为大’为由打马虎眼,不作解释,也阻止家属询问其他人。只要家属接触不到正规机构的信息,‘一条龙’就可以任意忽悠。”

专家称贵州学生疑似中毒因心理暗示

与食用牛奶面包无关,食用早餐属于国家营养改善计划

3月29日,贵州织金县八步镇中心小学部分学生在食用早餐后集体出现疑似食物中毒症状,织金县委宣传部称,初步统计有86人被送往医院救治,目前无学生死亡的消息。织金县委宣传部副部长卢林刚接受记者电话采访时表示,食物中毒事件属实。

30日,据介绍,由贵州省、毕节市疾病预防控制中心组成的专家组调查后表示,该中毒事件与学生食用的面包和牛奶无关,不属于食品安全事件,是学校个别学生胃肠道功能紊乱引起的群体性心因性反应。目前,仍有7名学生在医院接受治疗,八步小学课教秩序一切正常。

■ 事件

小学生食用早餐后出现呕吐症状

据八步镇纪委书记王子铭透露,29日早上9时左右,他接到事发小学校长的电话,“最初是一个班的同学食用早餐后出现呕吐,这名校长将十多名学生带到镇医院检查”。

当王子铭赶到医院时,镇上三家医院已经挤满了学生、家长和围观群众,“镇里三家医院都是输液的学生,四五个学生吐了,很多学生正在哭,一些学生说感觉肚子有点疼”,由于当天正值当地“赶场”,街上聚集了大量民众。

一些网友发布的现场图片显示,上午11时左右,当地医院周围云集了大量民众,医院内部则挤

满了挂着点滴的学生,“有些家长情绪比较激动,出现骂人、要打人的情况,很多家长要求去县医院治疗。”

王子铭表示,“为了预防群体性事件发生,镇里在每个医院派出老师和干部进行引导、安抚工作,消除恐慌心理,同时向上级汇报情况,请求县公安、教育、工商等部门及时介入,将个别醉酒闹事人员带离现场,另外满足家长去县医院救治的要求。”

王子铭称,他抵达医院后发现,“有学生反映昨天就有学生出现和今天一样的不良反应,但不清楚原因,没有引起重视”。

本组稿件 综合央广、《东方早报》报道



29日,贵州织金县,学生在医院接受治疗。

郭新 摄

■ 救治

多个学校也出现疑似中毒

据了解,事发后,毕节市委市政府立即安排卫生部门前往事发学校救治。

织金县教育局张局长告诉记者,该局29日早上10时左右接到有大批学生身体不适的情况,学生的不适反应主要为头晕、想吐。

“目前,部分症状严重的学生已送往织金县医院,一部分症状较轻的学生在八步镇医院进行检查,牵扯事故的学生只有七八十名,要先把学生的身体检查完,才能进一步调查事故原因。”

另据当地媒体报道,织

金教育局张局长29日16时40分称:“目前初步调查和吃的东西有关系。除了八步中心小学,八步另外16个村领了营养餐的小学中,有8个村级小学也存在学生食物中毒情况,另外8个村级小学在接到通知后停止了给学生发放营养餐。营养餐是由八步中心小学签约的一个承包公司提供的。”

29日17时30分织金县委宣传部卢部长称,“经八步镇医院确诊,有11名学生症状较严重,目前大部分学生已没问题。”

■ 调查

封存早餐 提取样品化验

据了解,学生食用的早餐属于农村义务教育学生营养改善计划,本周一开始实施,事发当日仅是八步镇发放营养餐的第四天。

营养餐主要包括牛奶和面包,事发后,有关部门已封存剩余早餐,并提取样品化验。同时,织金县要求全县停止学生供餐计划,当地有关部门正在就此事展开调查。

王子铭表示,“当天学生吃的是蒙牛牛奶和面包,但事故具体原因还在调查,织金县蒙牛产品的主管已经到学校等地了解情况。”有关

部门已封存了进入八步镇的所有剩余营养餐,并提取样品化验,“供餐单位有关负责人也在配合调查”。

30日,由贵州省、毕节市疾病预防控制中心组成的专家组调查后表示,该中毒事件与学生食用的面包和牛奶无关,不属于食品安全事件,是学校个别学生胃肠道功能紊乱引起的群体性心因性反应。个别学生因为胃肠道功能紊乱发生呕吐,造成现场所有学生情绪异常焦虑、紧张,使他们产生心理暗示,并形成不舒服的感觉。